
   

 

Ata da reunião 24/2025 – Tático-Operacional 
DIA: 19/09/2025 – Horário: das 08:30h – Local: IDR 

 
Participantes formato presencial e virtual: 
IAT: Roberto Machado 
IDR: Amauri Ferreira Pinto, Avner Paes Gomes, Adair Rech, Geraldo Lacerda, Mariana 
Knoblauch, Miriam Rocha, Augusto da Silva, Ana Beatriz Barbosa, Álvaro Gonçalves 
Jaime Alfredo, Augusto Bendo (Curitiba); Wily Francisco Barestello (Lidianópolis), 
Camila Fernanda de Xaves (Pato Branco) Ingrid Lemos Galli (Paranavai), Gustavo 
Stefaniw Mazzini de Castro (Ponta Grossa), Matheus José Nabozny (Laranjeiras do 
Sul), Gabriel de Antoni Zarpelon (Irati), Luiz Carlos Retcheski Junior (Cascavel), Juliano 
Cezar Schroeder (Pitanga), Leonardo Barbieri (Residente Técnico - Salto do Lontra), 
Lethícia Bonacin da Silveira  (Santo Antônio da Platina); Marco Aurélio C. Fedato Junior 
(Londrina); Eugênio Dias de Oliveira da Silva (Maringá); Emillyn Camillo (Francisco 
Beltrão), Thiago Ruppenthal Bobato (Laranjeiras do Sul), Ingrid Lemos Galli 
(Paranavaí), Marco Antonio Aparecido da Silva (Apucarana); Camila Fernanda de Xaves 
(Pato Branco), Rafael Fernando Valério (Cianorte), Leonardo Barbieri (Residente 
Técnico Salto do Lontra), Angelo Daniel da Silva Zampar (Terra Boa), Juliano Cezar 
Schroeder (Pitanga), Edimilson Moreira (Ângulo), Gustavo Stefaniw Mazzini de Castro 
(Ponta Grossa), Ana Julia do Nascimento (Morretes), Ruth Adriana Ribeiro Pires 
(Morretes), Heitor Amadeu Prezzi (Prudentópolis), Francielle Sokolowski de Souza 
Gelinski (União da Vitória), Gabriel de Antoni Zarpelon (Irati), Rafael Corradini 
(Umuarama), Gustavo Cecote Garcia (Toledo), Luís Gustavo Correia (Guarapuava), 
Matheus José Nabozny (Laranjeiras do Sul), Gabriela Vieira de Andrade (Cascavel). 
SANEPAR: Ester Amélia Assis Mendes, Carlos Alberto Takashi Onuki, Michael Rigo, 
Raul Alberto Marcon, Adriana de Souza Trigo e Paulo Antonio do Vale Junior e Viviane 
Zonta da Rosa. 
 
Pauta: 
 
1. Leitura/aprovação da Ata 23/2025; 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º 
mês); 
a) Situação dos aditivos do IAT e Adapar ao TCTF: Ester informou que o aceite do IAT 
foi encaminhado para o IDR, sendo necessário apensar ao Eprotocolo do TCTF. Amauri 
registrou que será reavaliado o instrumento do Termo, bem como o Plano de Trabalho, 
afim de incluir as obrigações/responsabilidades do IAT e Adapar, já respondido 
anteriormente, e incluir as atividades de ambas as instituições no plano de trabalho e 
apresentação de esboço no dia 03/10/2025; 
b) aquisição veículos – IDR EP 22.277.945-6, situação do 1º aditivo ao TCTF, solicitação 
do uso dos rendimentos a serem aplicados na aquisição dos veículos. Ester informou 
que o aditivo foi encaminhado para parecer jurídico. Amauri informou que a previsão de 
entrega dos veículos é para 60 dias. Tendo em vista a previsão de incremento dos 
mananciais, Amauri comentou da necessidade de aditivar os recursos de equipamentos 
para o próximo ano, nos mesmos valores executados. Ester informou da necessidade 
de comunicar os presidentes Bley e Natalino, para que numa reunião entre as entidades, 
seja avaliada a demanda. 
c) aquisição drones, estações de trabalho e notebooks: situação do processo licitatório: 
Ester informou que o processo licitatório está na fase de recursos; 
d) plano de comunicação: desenvolvimento de banners e folders. Ester informou que a 
área de comunicação da Sanepar vai apoiar a elaboração da arte dos banners e folder 



   

 

do programa, a fim de atender a necessidade de material para divulgação e para as 
reuniões comunitárias/diagnóstico participativo e em paralelo deverá preparado os 
elementos para a licitação. De acordo com o Amauri o diagnóstico participativo deverá 
iniciar no mês de junho de 2026 (06/2026), sendo esta data referência para o início da 
implantação das URs. 
 
3. Meta 5: Diagnóstico das 25 microbacias (9-18º mês); 
Status da elaboração do pré diagnóstico de todas as bacias de mananciais: Avner 
informou que todos os pré-diagnósticos foram executados, informou ainda, que as 
equipes estão percorrendo as bacias e marcando os pontos de referência com o 
aplicativo Avenza;  
Ester solicitou a inclusão para diagnóstico o manancial de Arapongas, sendo que Amauri 
vai fazer contato com os técnicos da regional e local para informar sobre a demanda da 
Sanepar e Ministério Público de diagnóstico do manancial de abastecimento, Ribeirão 
Apertados.  
Raul informou que a Sanepar contratou a Unilivre para realizar estudos, a fim de 
estabelecer critérios para compensação por serviços ambientais em mananciais. 
Solicitou acesso aos diagnósticos dos mananciais e identificação das potenciais UR, 
visando a aplicação direta dos produtos previstos. 
Raul também comentou a possibilidade de troca de dados e informações com o Simepar 
que possam contribuir com os processos do TCTF e Infohidro. Ficou agendar reunião;   
 
4. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias 
diagnosticadas (9-18º mês); 
a) Disponibilização dos dados do pre diagnóstico em excell. Onuki relatou da 
necessidade de a Sanepar fazer um controle mais detalhado dos pré diagnósticos e 
Avner ficou de disponibilizar; 
b) Apresentação e avaliação dos itens selecionados pela Sanepar para a licitação das 
URs, prazo de execução. Onuki relatou que teria que fazer a alteração no orçamento da 
“aquisição de insumos” para a “aplicação de insumos”, tendo em vista que a Sanepar 
faz a contratação somente de serviços, sendo necessário transformar produto em 
serviço. Sobre as esterqueiras, solicitou a inclusão da previsão das quantidades por UR;  
Sobre este aspecto, também registrou que a Sanepar não fornecerá equipamentos, 
como por exemplo “rolo faca”, devendo avaliar uma solução pelo IDR para essa questão. 
c) Elementos para licitação: Descritivo técnico e definição da capacidade técnica. Onuki 
solicitou os referidos elementos, tendo em vista a necessidade da elaboração dos 
orçamentos para licitação. Amauri informou que o IDR faz os credenciamentos das 
empresas e ficou de disponibilizar os critérios de cadastro, a fim de avaliar se o cadastro 
feito no IDR poderia ser aceito como requisito obrigatório para cadastro na Sanepar, 
tendo em vista que essa responsabilidade faz parte das atribuições do IDR. 
d) Situação do diagnóstico da bacia do Miringuava: Ester sugeriu iniciar a seleção das 
URs pela bacia do Miringuava, tendo em vista que o diagnóstico já estaria concluído. 
Avaner informou que será feito resgate e atualização do processo; 
 
5. Outros Assuntos 
a) Avaliação do atendimento do cronograma do TCTF. O grupo fez a avaliação das 
ações executadas, as quais estão dentro do cronograma estabelecido; 
b) Relatório de monitoramento de qualidade dos mananciais: Raul informou que a 
Sanepar vai apresentar para o Banco Mundial com o histórico da qualidade de 2021 a 
2024 de: turbidez, Ecoli e ocorrência de agrotóxicos, sendo os dois primeiros 
comparados com a pluviosidade. Observou que essa regra poderá ser utilizada como 
referência para o TCTF. 



   

 

c) São José dos Pinhais, Umuarama e Cascavel: Ficou definido que os mananciais 
destes municípios ficaram como meta para estabelecimento de projetos para referência 
de algumas boas práticas. 
  

 
Pauta para a reunião 25/2025 – Tático-Operacional 

 
DIA: 03/10/2025 – HORÁRIO: 08:30 horas – LOCAL: IDR e VIRTUAL 

 
1. Leitura/aprovação da Ata 24/2025 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º 
mês); 
a) Situação dos aditivos do IAT e Adapar ao TCTF; apresentação de esboço do plano 
de trabalho do TCTF; 
b) aquisição veículos – IDR EP 22.277.945-6, situação do 1º aditivo ao TCTF, solicitação 
do uso dos rendimentos; 
c) aquisição drones, estações de trabalho e notebooks: situação do processo licitatório; 
d) plano de comunicação: desenvolvimento de banners e folders. 
 
3. Meta 5: Diagnóstico das 25 microbacias (9-18º mês); 
a) Encaminhamentos de Arapongas; 
b) Confirmação da entrega dos diagnósticos para o dia 17/10/2025; 
c) Definição dos potenciais UR, visando a aplicação direta dos produtos previstos na 
Unilivre a agendamento de reunião entre Sanepar x IDR x Unilivre para 31/10/2025; 
d) Agendamento reunião com Sanepar x IDR X Simepar para 
compatibilização/integração de dados e informações do TCTF e Infohidro; 
 
4. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias 
diagnosticadas (9-18º mês); 
a) Disponibilização dos dados do pre diagnóstico em excell; 
b) Apresentação e avaliação dos itens selecionados pela Sanepar para a licitação das 
URs, prazo de execução;  
c) Elementos para licitação: Descritivo técnico e definição da capacidade técnica;  
d) Situação da atualização diagnóstico da bacia do Miringuava; 
 
5. Outros Assuntos 
 
6. Próxima reunião 10/10/2025. 
 
 


